

# Наше будущее

Сегодня на всей нашей планете отмечается Международный день защиты детей.

Глубокого смысла полон этот день. Защита детей — защита мира, стремление к лучшей жизни, к большому человеческому счастью. Вот почему он ежегодно отмечается в обстановке дальнейшего усиления борьбы за мир между народами, дальнейшей активизации всех сил, добивающихся торжества справедливости.

— Дети — наше будущее! — говорят советские люди. С мыслью о счастье новых поколений, о светлой, безоблачной их жизни трудимся мы на заводах, фабриках, стройках, выполняя грандиозные планы коммунистического строительства, осуществляя заветы Владимира Ильича Ленина.

Прекрасно настоящее, но еще прекраснее будущее, открытое перед детьми великой Программой ленинской партии.

О том, какая огромная забота проявляется о нашем подрастающем поколении, можно судить и на примере нашего города. Из года в год здесь увеличивается количество школ и детских дошкольных учреждений. К будущему учебному году, например, вступят в строй еще два больших школьных здания — в городке нефтяников и поселке железнодорожников. К услугам детей — два дома пионера и школьника, детские технические станции, десятки кружков в домах культуры и клубах. Наша детвора имеет возможность развивать и свои физические силы, и свои таланты. Изо дня в день все больше делается и для улучшения народного образования, и для развертывания физкультурного движения, и для усиления охраны здоровья.

Совсем недавно вся страна в торжественной и радостной обстановке отпраздновала 40-летие пионерской организации. Замечательным был этот праздник. В светлый день 19 мая Никита Сергеевич Хрущев в своем приветствии к юным ленинцам сказал: «Широкие горизонты, ясные цели открывают перед юным поколением Программа Коммунистической партии. Вам предстоит умножить богатства нашей родной земли, изменять течение рек, строить сложные, умные машины. Вы продолжите штурм космоса, раскроете многие тайны природы. Мечтайте, творите, дерзайте!»

Нынешний День защиты детей проходит в обстановке активной подготовки к предстоящему в Москве Всемирному конгрессу за разоружение и мир. И сегодня миллионы и миллионы людей поднимут свой голос в защиту мирной жизни, в защиту спокойного и радостного детства всех ребят на земле.

О мире, о коммунизме писали сочинения в первый день экзаменов на аттестат зрелости юные орчане. Каждую бы тему ни избрали выпускники — «Коммунисты — вдохновители и организаторы патриотических подвигов молодогвардейцев» (по роману А. Фадеева «Молодая гвардия»), «Тема родины в произведениях Пушкина и Некрасова», «Отечество славяло, которое есть, но трижды — которое будет» — все они выражали чувство горячей любви к родной стране, неукротимое стремление деятельно участвовать в великом коммунистическом строительстве. Эти сочинения вызывают чувство гордости. Растет замечательная смена старшим! Растут те, которые доведут до конца славное дело отцов и матерей своих, будут жить при коммунизме!

Нет сомнения в том, что экзамены на аттестат зрелости, которые сегодня держат около 800 орчан, покажут прочные, глубокие знания. Радует и то, что выпускники нынешнего года выходят в жизнь более подготовленными, с производственными специальностями. Это значит, что они смогут сразу же включиться в созидательный труд, приносить пользу Родине.

Для младших школьников сегодня начинается веселое лето. Через несколько дней к ним присоединятся их старшие товарищи. Откроются загородные и городские пионерские лагеря. Начнут работать туристические базы. Хорошо позабылись старшие о вас, ребята. Отдыхайте, набирайтесь сил, будьте крепкими и здоровыми!

За мир во всем мире!  
За счастье наших детей!

## Митинг дружбы между народами Советского Союза и Республики Мали

МОСКВА, 30 мая. (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце состоялся митинг дружбы между народами Советского Союза и Республики Мали.

Овацией встретили собравшиеся появление в президиуме главы государства, Председателя правительства молодой африканской Республики Мали Модибо Кейта. Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, товарищей Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Н. М. Швернина, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильинцева, А. Н. Шелепина, советских и малийских государственных и общественных деятелей.

Митинг открыл председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся Н. А. Дыгай. С речами выступили член президиума Советского комитета солидарности стран Азии и Африки, ректор Университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы профессор С. В. Румянцев, слесарь-сварщик завода «Красный пролетарий» И. С. Федоров.

Исклучительно тепло приветствовали участников митинга выступившие с речами Первого секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и президента Республики Мали Модибо Кейта.

Митинг явился яркой демонстрацией крепнейшей дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и Республикой Мали.

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й

№ 128

Пятница, 1 июня 1962 года

Цена 2 коп.

На монтаже металлоконструкций новой домны Орского Халиловского металлургического комбината примерно трудится газорезчики комсомольцы Виктор Шитаев (слева) и Владимир Воронаев. Они выполняют задания на 140 процентов. Фото Б. Клиппинциера.

## ПЛАН — ДОСРОЧНО

Круглые сутки несут трудовую вахту смены пирометаллургов кобальто-сульфатного цеха никелькомбината. Днем и ночью выдаются они кобальтовые аноды отличного качества, вносят свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Одно из первых мест в соревновании занимает сейчас дружный, трудолюбивый коллектив, руководимый мастером Виктором Баскаковым. 101 — 102 процента в смену — вот ежедневный показатель пирометаллургов.

Высокая производительность труда здесь неразрывно связана с хорошим качеством выпускаемых анодов.

— 29 мая, — рассказал нам Виктор Баскаков, — мы рапортовали о том, что месячное задание выполнено досрочно. За оставшиеся два дня коллектив сумел дать сверх плана значительное количество высококачественной продукции. В этом месяце особенно хорошо потрудились старший конвекторщик Александр Облизин, конвекторщики Григорий Кудряшов и Николай Лысенков, старший горновой Александр Морозов, горновой Юрий Акимов, загрузчик Алексей Шалаев. Это опытные производственники, мастера своего дела. Передовики в совершенстве овладели смежными специальностями, и теперь охотно делятся своими навыками с товарищами.

Доказив о том, что социалистические обязательства выполнены с честью, пирометаллурги не успокоились. С первых же дней нового месяца они решили трудиться еще более производительно, выдать в «копилку» свыше 120 — 130 процентов нормы.

Одними из первых на заводе



## ПО-УДАРНОМУ

Отличными результатами завершили май труженики кузнецочно-прессового цеха Юргалмашзавода. Особенных успехов добился коллектив пружинного участка, возглавляемый опытным производственником, коммунистом Федором Филипповым. Это дружный, трудолюбивый коллектив. Каждый день приносит brigade

нормы за семилетку, — таково твердое решение всех членов бригады.

Уже в этом году пружинщики внесли несколько rationalizatorskikh предложений, направленных на усовершенствование оборудования и облегчение трудовых процессов. Все они дали значительный экономический эффект.

В настоящее время бригада взяла на себя новые социалистические обязательства — выполнить задание второго квартала досрочно.

## Хорошими успехами встретили июнь труженики теплэлектроцентрали № 1.

Свой основной задачей — обеспечением потребителей теплом и энергией, они справились с честью.

Большую повседневную помощь коллективу в достижении положительных результатов оказывают rationalizatorskii разведчики будущего.

Одно лишь предложение, внедренное тов. Вяткиным, позволило

сэкономить более 5 тысяч рублей.

Изменив

схему прокладки водоводов

на добавочной воде,

он сохранил немало строительного материала,

сократил время прокладки

трассы.

Интересное новшество

внес работник турбинного

участка Юрий Ефимо-

вступает в строй установки подогревателей химически очищенной воды, что позволяет нам

автоматизировать процесс дезаэрации, вы свободить несколько

человек. В дальнейшем думаем автоматизировать процесс непрерывной продувки воздуха на

потоках среднего давления, механизировать дебори

зацию мельниц стальными шарами.

Перед коллективом теплэлектроцентрали стоит сегодня главная задача — превратить станцию в предприятие

с высокой механизацией и автоматизацией всех основных технологических процессов. Немалую долю внесут в общее де

ло и rationalizatorskii.

Г. Гусаков,  
и. о. инженера по

рationalizatorskii

ТЭЦ № 1.

# Сегодня — рубеж одного,

## Завтра — рубеж коллектива!

Недавно в цехах завода имени Чкалова появился необычный плакат, который привлек внимание многих нефтяников. Это была карта передового опыта, посвященная жизни двух коллективов коммунистического труда — установок № 37-4 и каталитического крекинга.

С карты на читателей смотрят руководитель одного из этих коллективов, лучший rationalизатор завода тов. Янчуркин. На другом снимке — руководитель смены тов. Мыслин и старший приборист тов. Вареха. Здесь же, на фоне колонны, — коллектив установки № 37-4 во главе с тов. Назиним.

Карта-плакат раскрывает перед нефтяниками пути, следуя которыми члены этих коллективов постоянно идут вперед. Вдохновителями и организаторами в походе за коммунистический труд, подчеркивается здесь, выступают члены и кандидаты в члены партии. Они организовали боевое, действенное соревнование между бригадами и рабочими. На установках святой соблюдаются принципы социалистической взаимопомощи. Тут стало правилом: вести технологический режим так, чтобы не только в течение своей смены процесс шел беззуконизменно, но и сменившие ими все условия для выполнения и перевыполнения заданий. Умелое, технически грамотное ведение технологического режима, настойчивые поиски скрытых резервов, творческая работа новаторов привели к тому, что установки стали из месяца в месяц перевыполнять государственные планы, повышать отборо пелевых нефтепродуктов от сырья, снижать себестоимость, экономить энергетические ресурсы. В результате передовые коллективы нефтяников неизменно выдают сверхплановую продукцию.

В карте передового опыта обобщается сделанное коллективами не только в борьбе за технический прогресс, за передовую технологию, но и подробно рассказывается о том, как в ходе соревнования за коммунистический труд возрастает активность рабочих, торжествует принцип: «Один за всех и все за одного». Большую роль в решении этой задачи сыграла организованная в коллекти-

вах учеба по освоению вторых и третьих профессий. Так, все помощники операторов на установке каталитического крекинга могут работать кочегарами трубных печей. Слесарь тов. Вишняков овладел специальностью машиниста насосов, помощник оператора тов. Чурилов изучил соляную систему и может работать оператором, электрик тов. Векслер при необходимости заменяет оператора таймера, а оператор тов. Пастушенко успешно справляется с работой на соляной, реакторной и таймерной системах. Стремление в знаниях является отличительной чертой нефтяников, борющихся за коммунистический труд. Сейчас половина рабочих установок, опыт которых обобщен в карте передового опыта, являются студентами высших и средних учебных заведений или учащимися вечерних школ рабочей молодежи. Из коллектива каталитического крекинга, например, только в заочном политехническом институте учатся девять человек, а на вечернем отделении нефтяного техникума — одиннадцать.

Славным трудовым достижением нефтяников этой установки стало необычное до сих пор удлинение сроков работы между ремонтами. С тех пор, как коллектив вступил в движение за коммунистический труд, вот уже пять раз установка работает без ремонта по шесть месяцев. А раньше она ремонтировалась каждые два—три месяца. Исключительная важность этого заключается не только в большой экономии средств на ремонтах и в увеличении выпуска продукции, но и в том, что теперь отпада необходимость производить ремонты в зимнее время.

Карта-плакат раскрывает роль общественности в борьбе за новое, передовое. Успешно работает, к примеру, комсомольский штаб, в который входят тт. Пастушенко, Зимаков, Будник и другие. Штаб ведет повседневную борьбу с потерями, предупреждает возможное загрязнение водосливов отходами производства.

Все эти успехи — достойный ответ коллективов на Программу

Коммунистической партии Советского Союза, на исторические решения ХХII съезда КПСС.

Пропаганда опыта лучших сподобствует достижению общего подъема в работе нефтяников завода имени Чкалова.

Н. Карев, зам. председателя завкома профсоюза завода им. Чкалова.

## НАШИ ДРУЗЬЯ



В нашем городе овладевают производственными специальностями молодые кубинцы.

Крепко подружились кубинские юноши с учащимися ремесленного училища № 15, где они живут. На снимке вверху — Виктор Пайль, Карлос Гонсалес и Евгений Павлов. Их дружба крепнет.

На другом снимке — Хуан Оливера. Домой, на Кубу, он вернется квалифицированным металлургом. Молодой кубинец, как и его друзья, помнит слова Фиделя Кастро: «Тот юноша, который не хочет учиться, — не настоящий революционер!»

Фото Я. Гиберта.

# Выпуск в университете здоровья

В 1960 году в нашем городе впервые начал свою работу народный университет здоровья. С первых же занятий организаторы народного университета почтывали большую заинтересованность слушателей в получении медицинских знаний.

В течение двух лет регулярно проводились занятия в трех филиалах университета — при Доме культуры нефтяников, клубе строителей и кинотеатре «Октябрь». Каждому слушателю университета была выдана абонементная книжка, в которой содержались тематика лекций, фамилии лекторов и расписание занятий. Много энергии и труда вложили в организацию планомерной работы заведующие учебной частью университета врачи тт. Баев, Шнейдер и Халалова.

Своей целью народный университет здоровья ставил широкую пропаганду медицинских знаний и обучение практическим навыкам санитарного обслуживания, профилактики. Одновременно с этим в тематику лекций были включены и вопросы текущей политики. Так, в университете прослушаны лекции о борьбе кубинского народа за свою независимость, о международном положении. Вызвала интерес лекция о достижениях медицинской науки за рубежом.

Лекторы-врачи различных специальностей старались в доходчивой форме разъяснять слу-

шателям медицинские знания. Зачастую к занятиям подбирались для демонстрации научно-популярные фильмы и диапозитивы, соответствующие теме лекции.

Недавно во всех филиалах состоялись итоговые занятия по двухлетней программе университета. Наши слушатели тт. Никулина, Погорелов, Бузина, Шукевич и многие другие приобрели за период учебы хорошие знания, которые помогут им в дальнейшей санитарно-просветительской работе. Слушатели будут хорошо ми помощниками медицинских работников в борьбе с нарушителями правил гигиены и санитарии, в уходе за больными на дому, в предупреждении инфекционных заболеваний.

На итоговых занятиях ректор университета заведующая горздравотделом тов. Галлингер выразила благодарность всем врачам и санпросветорганизаторам, принимавшим деятельное участие в работе народного университета здоровья.

С осени вновь гостеприимно откроют свои двери филиалы университета. Добро пожаловать!

А. Бабылева,  
заведующая Домом санитарного просвещения.

## Так поступают пионеры

Возвращаясь с рыбалки, ученик школы № 8, семиклассник Ваня Босенко вдруг услышал крики, доносившиеся со стороны реки.

Ваня бросил удочки и быстро побежал к берегу. На середине реки то появлялась, то скрывалась голова тонущего мальчика. Раздумывать было некогда. Быстро раздевшись, Ваня бросился в воду. Урал в этом месте не широк, но сильное течение сразу же отнесло его в сторону. Напрягая силы, он поплыл к утопающему и, нырнув, схватил его.

Жизнь ребенка была спасена. Спасибо тебе, юный пионер! Спасовский, Носова, Тарасюк, Насаткин и другие.

## Концерты народного ансамбля танца

Почти две недели продолжалась поездка по Оренбуржью самодеятельного народного ансамбля танца Дома культуры машиностроителей (руководитель А. П. Краснитян). В составе бригады было 40 человек.

Самодеятельные артисты хорошо подготовились к выездным концертам. В репертуар ансамбля было включено около 20 плясок, танцев, созданных в коллективе.

Специально для показа сельским труженикам мы подготовили хореографическую сцену «Чабаны», которая посвящена животноводам Оренбургской области.

Наши выступления состоялись в Гайском и Саракташском районах, Медногорске и Оренбурге. Всего было дано 17 концертов, на которых побывало более 9 тысяч зрителей.

Самодеятельные артисты не ограничивались концертными выступлениями. Мы оказывали большую помощь местным танцевальным

кружкам и коллективам. Так, например, интересная встреча состоялась в городе Медногорске с самодеятельными танцорами Дома культуры. Орчаке помогли им разучить ряд танцевальных номеров.

На концерт в Кувандыке был приглашен народный хор. Состоялась интересная встреча двух коллективов. Участники самодеятельности заявили между собой дружбу и обязались взаимно помогать друг другу.

Успешно прошло выступление ансамбля танца и в областном центре. Концерты были даны для рабочих и служащих паровозоремонтного завода, в Доме учителя. На этих концертах побывали участники культпросветучилища и артисты Оренбургского народного хора.

Отмечая успехи в развитии художественной самодеятельности, областной Дом народного творчества наградил ансамбль танца Почетной грамотой.

А. Попов, П. Спивак, — участники ансамбля,

# В Доме культуры машиностроителей

Работать по-коммунистически, осуществляя решения ХХII съезда КПСС и Всесоюзного советования по вопросам идеологической работы, коллектив нашего Дома культуры все свое внимание направил на улучшение обслуживания трудающихся. В Доме культуры машиностроителей проводятся тематические вечера, устные журналы, воскресные чтения, вечера ударников и бригад коммунистического труда, встречи с передовиками производства. Работают два лектория и четыре любительских обединения (клуб старшеклассников «Юность», два факультета родительского университета, клуб атеистов, университет культуры с тремя факультетами). Только за четверть года прошло более 30 лекций, на кото-

рых побывало около восьми тысяч машиностроителей. Важное место в деятельности Дома культуры отводится кружковой работе художественной самодеятельности, воспитанию подрастающего поколения.

Сейчас коллектив работников Дома культуры машиностроителей, следуя примеру передовых учреждений культуры, решил вступить в борьбу за коммунистический труд. Свои обязательства мы обсудили с участием широкого актива. В разработке обязательств большую помощь оказали передовики производства, участники самодеятельных коллективов, слушатели лекториев и библиотечные активисты.

Коллектив Дома культуры, вступая в соревнование, взял на себя обязательства:

— повышать идеинный уровень и разнообразить формы культурно-массовой и воспитательной работы среди трудающихся;

— активно пропагандировать опыт передовиков производства, систематически проводить вечера трудовой славы, встречи рабочих с учеными, инженерами, новаторами производства;

— увеличить количество участников художественной самодеятельности до восьмисот человек, подготовить из них среди руководителей-общественников для цеховой самодеятельности;

— улучшить внешкольную работу с детьми — оказывать повседневную помощь школьным клубам при домоуправлениях, подготовить 50 юных инструкторов-общественников для ведения кружковой работы; все мероприятия детского сектора перевести на самообслуживание;

— активно помогать подшефным совхозам и колхозам в проведении культурно-массовой работы на селе.

— Будем учиться работать и жить по-коммунистически, — так решил коллектив нашего Дома культуры.

Е. Страшевская, председатель правления Дома культуры машиностроителей.

## НИ С МЕСТА...

Всего несколько дней прошло с тех пор, как в газете «Орский рабочий» было напечатано письмо, в котором мы предъявили совет коллегиству домостроительного комбината, из рук вон плохо снабжающего нас строительными материалами.

Наш объект — первый в Орске крупнопанельный 80-квартирный дом в квартале 51—52 постоянно нуждается в деталях. Из-за отсутствия нескольких панелей, необходимых для перекрытия подвального помещения, нам пришлось простоять более недели. Очень долго на строительстве не было лестничных маршей и площадок, поэтому бригада не смогла приступить к монтажу первого этажа.

Как же сегодня обстоят дела на важном объекте, какие существенные изменения произошли в работе домостроителей?

Никаких. Не будет большой ошибки, если мы скажем, что они не только не наладили, не улучшили снабжение дома деталями, но наоборот, ничего не предприняли в решении этого вопроса.

Пять дней простояли мы из-за отсутствия внутренних стековых панелей и были вынуждены заниматься другими делами. Показательно, что руководители комбината заверили нас в том, что детали имеются, но возить их на объект не позволяет то... ветреная погода. То отсутствие механизмов. На поверку же оказалось, что это обман. Многих материалов нет на строительстве и по сей день. Это в первую очередь относится к стекловым панелям, лестничным площадкам и маршам.

Качество деталей до сих пор плохое. Очень часто на объект привозят брак — панели не совпадают по размерам, отступают от проекта, а о комплектности не приходится даже говорить. В настоящее время у нас имеется много панелей не только на второй, но даже на четвертый и пятый этажи здания. Но тут же надо заметить, что на первый этаж до сих пор нет еще полного комплекта.

Рядом с нашим домом начинают сейчас возводить еще одно крупнопанельное здание. Нередко вместо того, чтобы завозить детали на наш объект, домостроители загружают панелевые железнобетоном, который понадобится строителям очень не скоро.

Тут же следует отметить, что вместо 4—5 рейсов в смену машины делают не более одного-двух. Понятно, что это отрицательно сказывается на темпах строительства, срывает график, вызывает вынужденные просторы. Поэтому и работать нам приходится не в три, а в две смены, укладывая за сутки не 40—50, а только 15—16 панелей. Такие темпы, естественно, нас не устраивают.

Ввиду того, что часто отсутствуют необходимые детали, нам приходится переводить сварщиков с одного объекта на другой. Иногда требуется не меньше двух сварщиков, а то и одному делать нечего.

Объем работ у нас большой, методы строительства новые, но отдел труда и зарплаты треста до сих пор не уделяет серьезного внимания техниче-

скому нормированию, связанному с внедрением прогрессивных методов труда и индустриализации строительства. В конечном итоге это отрицательно сказывается на производительности труда, на экономии рабочего времени. Люди не знают своих норм, поэтому приходится трудиться «вслепую». Подобные неясности и неувязки, отсутствие перспективы снижают темпы стройки. Давно пора бы уже решить этот вопрос, внести ясность.

Домостроители обещали нам полностью выдать комплекс деталей дома еще к 20 апреля, но прошло уже 20 мая, а необходимых деталей нет на объекте и по сей день. Они сорвали не только свои обязательства, но и ставят под угрозу наши планы.

Составляя бригадный план на семилетку, монтажники наметили себе такой рубеж: «К концу 1965 года выполнить не менее восьми годовых норм». Но с такими темпами осуществить намеченное едва ли будет возможно, и поэтому мы вновь обращаемся к домостроителям — дайте нам работу, не срывайте графика и темпов стройки. График строительства — закон!

Л. Бегешев — мастер СУ-14 треста «Жилстрой»,  
А. Раутов — бригадир,  
В. Егоров — монтажник.



День и ночь бесперебойно работает автоматическая телефонная станция никелькомбината. Точность и слаженность в работе сложной аппаратуры во многом зависит от умения коммуниста Михаила Петровича Бережнова — мастера АТС.

Фото И. НЕСТЕРОВА.

### В пригородных совхозах

С тех пор, когда на базе подсобного хозяйства мясокомбината было создан новый пригородный совхоз «Мирный», прошло только полтора года. Срок небольшой. Но хозяйство за это время окрепло, значительно расширило обем производства. Ныне коллектив «Мирного» вносит существенный вклад в дело снабжения города продуктами сельского хозяйства, главным образом — молоком и яйцами, овощами и картофелем.

Весна четвертого года семилетки ознаменовалась в совхозе возросшей трудовой активностью рабочих всех участков. Это и понятно. Нынешняя весна — первая после XXII съезда КПСС. наметившего величественную программу коммунистического строительства. В марте состоялся Пленум ЦК партии, который в развитие решений съезда разработал конкретные меры дальнейшего подъема сельского хозяйства страны. В дни работы Пленума коллективы бригад совхоза, по-новому взевелись свои возможности, пришли к выводу, что можно и должно на многое переработать все плановые задания. Повышенные социалистические обязательства первыми в хозяйстве взяли на себя живот-

## Не только выполнить, но и перевыполнить

новоды. В дальнейшем они показали, что умеют быть верными слову.

Серьезного успеха достигли животноводы совхоза еще 6 апреля, досрочно завершив выполнение полугодового задания сдачи государству мяса. А ныне они рапортуют об очередном своем достижении: выполнена полугодовая плаха производства и сдана молока. На 25 мая на городской молокозавод от них уже поступило свыше 1800 центнеров молока — на 200 центнеров больше, чем намечалось сдать по плану за полгода.

Это — результат дружного, неутомимого труда доярок, скотников и пастухов. Есть среди них настоящие мастера своего дела, успешными которых вправе гордиться коллектив. Вот доярка Елена КПСС тов. Перестьюк. В ее группе сейчас 18 коров-первотелок. Работа с первотелками, их правильный развод всегда требует хороших зоотехнических знаний, немалого опыта, а главное — большого трудолюбия. Тов. Перестьюк обладает всеми этими качествами. Она добилась того, что надавливает сейчас от каждой коровы до 15 килограммов молока в

день. Неплохие показатели и у доярок тт. Дьяченко, Кулешовой и других. Они получили с начала года от каждой коровы своих групп по 920—950 килограммов молока высокой жирности.

За рост удоев активно борются пастухи тт. Батухин, Алатырев, Деентай и Мукатаев. Они наладили круглосуточную пастбищную дойных гуртов, расчетливо используют каждый гектар пастбища.

Обеспечить дальнейшее увеличение производства молока — к этому теперь стремятся работники молочнотоварной фермы совхоза. Усилено внимание к содержанию скота, прежде всего, к укреплению кормовой базы. Удвоена пло-

щадь под замечательной кормовой культурой — кукурузой, которая занимает ныне здесь 600 гектаров. Ячменя на корм посажено 408 гектаров — против 300 гектаров в прошлом году, 57 гектаров занял овес. Начали в хозяйстве возделывать горох и бобовые культуры, обладающие пленными кормовыми качествами.

Летние месяцы обещают быть перспективными. Дело в том, что совхоз располагает еще 160 гектарами озимой ржи, предназна-

## ТЕМПЫ РАСТУТ

Много новых интересных мыслей, смелых замыслов вызвало в коллективе цеха сборо-сварки завод металлоконструкций обрашение железнодорожников депо Москва-сортировочная ко всем труженикам страны.

Металлисты поддержали ценное начинание москвичей, включились во всенародное соревнование за скорейшее создание материально-технической базы коммунизма. Лозунг «Делать больше сегодня — это значит завтра иметь больше!» стал нашей заповедью в борьбе за дальнейшее увеличение выпуска продукции, повышение производительности труда и качества изделий.

Участок контрольной сборки. Совсем недавно отсюда на новую линию Орского-Халиловского металлургического комбината было отправлено два электрофильтра. Сейчас на участке можно увидеть скруббер, который монтируют опытные сборщики Николай Есельгетдинов и Михаил Ефимов. Все детали домны, раньше собранные ими, получили в Ново-Троице высокую оценку.

Тут же рядом видны золотые дуги электросварки. Днем и ночью трудятся на участке бригады признанных мастеров «голубого огня» Михаила Высоцкого, Ивана Мальцева, Константина Гладникова. В настолько время они заканчивают сварку деталей домны и приступают к новым заказам.

Безумно трещат автоматы, оставляя за собой горячие металлические швы. Там, где работают сварщики Губанов, Сидоренко, Кожанов, не нужен особый конт-

роль. Высокие темпы работ у них постоянно сочетаются с хорошим качеством металлоконструкций. Все трое — спортивные, высококвалифицированные производственные, ударники коммунистического труда. 110—115 процентов в смену — таковы ежедневные показатели их работы. Постоянно повышая производительность труда, добиваясь сверхплановой экономии электродов и электроэнергии, они охотно делятся своими навыками с товарищами, раскрывают им «секреты» производства, помогают освоить трудную, но интересную профессию сварщика.

Нужно сказать, что в цехе есть немало знающих свое дело производственников, которые в совершенстве изучили технологию сварки, работу автоматов и полуавтоматов.

Несколько дней назад мы создали «штаб комсомольского проектора», в который были выдвинуты лучшие сваросварщики цеха. Основная задача «комсомольского проектора» — изыскивать внутренние резервы, ликвидировать «узкие» места, повышать производительность.

Социалистические обязательства, взятые коллективом цеха на второй квартал, будут успешно выполнены.

Н. Андрющенко, начальник участка цеха сборо-сварки завода металлоконструкций.

### НОВЫЕ ПОДПИСНЫЕ ИЗДАНИЯ

## «Автоматизация производства и промышленная электроника»

Это — четырехтомная энциклопедия, подпись на которую принимают сейчас магазины городского книгорога.

Большой интерес к широкому кругу этих вопросов не случаен. Автоматизация производства служит материальной основой перехода в труд коммунистический, позволяет заменить физический труд человека трудом автоматизированным. В основе сложных автоматических устройств и систем

лежит электроника, которая широко проникает в современную технику и технологию. На эти системы возлагаются все более сложные функции — комплексная автоматизация производства, поиск наилучшего хода технологического процесса и управление им, самоуточнение программы управления процессами и т. д.

Для решения этих и многих других задач автоматизации производства используются разнообразные средства, о которых рассказывается на страницах энциклопедии «Автоматизация производства и промышленная электроника». Издание содержит следующие основные разделы: электронные вычислительные машины, программирование, теория информации, моделирование, техническая кибернетика, теория автоматического регулирования, телемеханика, технические средства автоматики и телемеханики, полупроводниковые приборы, электронные и ионные приборы, электронные схемы и другие.

Это издание рассчитано на инженерно-технических и научных работников, занимающихся вопросами автоматизации производства и промышленной электроники, на новаторов производства и других читателей, интересующихся данной тематикой. Главными редакторами энциклопедии являются академики А. Берг и В. Трапезников. Первый том энциклопедии выйдет уже в этом году.

**Орский рабочий**

1 июня 1962 г. 3 стр.

# КОРЕНЬ ПРОТИВОРЕЧИЙ

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовала на днях воображенное интервью своего корреспондента с президентом Кеннеди. Воображаемый «корреспондент» спрашивает: Как вы рассматриваете международное положение в данный момент? Воображаемый президент отвечает: Я думаю, что за исключением Кубы, Лаоса, Индокитая, Берлина, НАТО, общего рынка, Китая, Латинской Америки и в последнее время Франции, нам не о чём беспокоиться.

Невольно приходит на память старинная песенка о прекрасной маркизе, которой слуга доказывал, что нет «ни одного печального сюрприза за исключением пустяка».

Таким «печальным сюрпризом» для Соединенных Штатов явилось резкое обострение отношений между Парижем и Вашингтоном, о котором уже давно шумят печать по обе стороны Атлантики. В оценке этих разногласий наблюдается необычайный разнобой. С одной стороны, видные обозреватели, с полным основанием связывая эти разногласия с проблемами НАТО, «общего рынка», с отношениями между США и ФРГ, говорят чуть ли не о распаде атлантического сообщества. С другой стороны, не менее видные обозреватели считают конфликт к личности де Голля, который, видите ли, обиделся на Кеннеди, за то, что последний отказывается делиться с Францией атомными секретами и называть её ядерной державой.

К числу последних принадлежит обозреватель «Нью-Йорк таймс» Сульцбергер. «Шумиха вокруг НАТО, возникшую в Вашингтоне и в Париже, по справедливости можно назвать бурей в стакане воды», — пишет Сульцбергер и добавляет, что все дело в «высокомерном тоне» де Голля, в его стремлении «говорить более громким голосом», и что, в конце концов, «политика де Голля вовсе не так сильно отличается от нашей». В другой статье Сульцбергер идет еще дальше, заявляя, что «нынешние осложнения в Европе являются следствием успеха — успеха политики Соединенных Штатов», которые ставили своей целью создание «сильной Европы». Итак, «все хорошо, прекрасная маркиза!».

Попробуем разобраться, однако, в позициях правящих кругов Франции и США, как они нашли свое выражение в пресс-конференции де Голля от 15 мая и выступлении Кеннеди от 17 мая. В речи де Голля не было недостатка в рассуждениях о «советской угрозе», о «единстве Запада», равно как и ре-

верансов в сторону США. Он много говорил о необходимости подкрепить «национальную стацию» экономического объединения Европы («общий рынок» шести западноевропейских государств) политическим объединением, причем такое объединение мыслится им как «Европа государств», в котором каждое государство сохраняет свою национальную самостоятельность. Добавим от себя, что роль руководителя в «новой Европе» французский президент, конечно, предназначает Франции, претендующей на обладание собственной атомной «сдерживающей силой» и сохранившей в значительной степени связи со своими бывшими колониями.

Но не эти честолюбивые замыслы возмутили Вашингтон.

«Криминал» в речи де Голля

Соединенные Штаты усмотрели

в том, что де Голль поставил

под вопрос необходимость су-

ществования НАТО при опре-

деленных обстоятельствах. «Пока

Советы будут угрожать свобод-

ному миру, — сказал де Голль,

— атлантический союз должен

быть сохранен». Он добавил

при этом, что условия, вызыва-

шие к жизни НАТО 13 лет на-

зад, «теперь сильно измени-

лись», что прошло то время,

когда европейские страны вы-

нуждены были передать «Со-

единенным Штатам» командова-

нием своими вооруженными си-

лами и, следовательно, руково-

дствою своей политикой и

своей оборонительной страте-

гии». Обединенная Европа, со-

зданная по рецепту де Голля,

открыла бы перспективу «уста-

новления европейского равновес-

ия с восточными государствами

и «подлинно европейского

сотрудничества».

По поставить под сомнение

даже в таких осторожных вы-

ражениях, как это сделал де

Голль, необходимость существо-

вания НАТО, ратовать за

«третью силу» — это значит

подорвать основы политики

США, зиждущейся на антиком-

мунизме. Этого Вашингтон не

мог перенести.

Выступление де Голля встре-

тило резкую отповедь со сто-

роны Кеннеди.

В речи Кеннеди проявилось

двойственное отношение амери-

канских монополистов к «общему

рынку». Отдавая себе отчет в

том, что «общий рынок» пред-

ставляет собой экономическую

угрозу Соединенным Штатам,

американские монополисты

вместе с тем рассматривают его

как средство осуществления

своих планов установления ми-

рового господства. США хотели

бы видеть в «общем рынке»

часть некоего «сверхрынка»,

в котором американские монопо-

лии играли бы руководящую

роль. Такова цель обсуждающейся сейчас в США законо-проекта о торговле. Эту же преследует стремление США втянуть в «общий рынок» Англию в расчете на то, что последняя будет противостоять наметившейся внутри «общего рынка» оси Франции — ФРГ.

Напряженность в относительных между Вашингтоном и Бонном, о которой сейчас много пишут зарубежная печать, самым не-посредственным образом связана с этими планами. В ФРГ, пишет американский обозреватель Олсон, «растут сомнения насчет надежности германо-американского партнерства и делается большой упор на франко-германское сотрудничество, являющееся краеугольным камнем европейских планов де Голля». (То, что сотрудничество с западногерманскими милитаристами тант угрозу Франции, — это другая сторона дела, которой мы не будем касаться).

Таким образом, франко-американские разногласия отнюдь не бури в стакане воды. Они тесно связаны с другими не- приятными для США вопросами и касаются основ политики обоих государств.

«Общий рынок» задуман как экономическая база агрессивного блока НАТО и является та- ковой. Это отнюдь не исключает глубоких противоречий и ожесточенной конкурентной борьбы между монополиями европейских стран НАТО, усилившимися в результате создания «общего рынка», и американскими монополиями. В этом корень вопроса.

Как сложится в дальнейшем американо-французские отношения? Известная французская журналистка Табии предсказывает усиление американского нажима на де Голля «под прикрытием щита НАТО». Ясно, что возможность «усмирения» де Голля зависит в конечном счете от того, найдут ли европейские и заокеанские монополии приемлемую формулу для сговора. Сговора, который, однажды, ни в какой степени не устранил источника противоречий. (ТАСС).

## Большой концерт

В воскресенье участники детской художественной самодеятельности Дома культуры металлургов Нового города провели большой концерт. Просмотреть и прослушать вновь подготовленную программу собрались свыше 400 зрителей.

В программу концерта входили литературно-музыкальные монтажи, подготовленные участниками театрального коллектива (руководитель — Юрий Ильинич) и творческой группы (руководитель тов. Кралюк). Кукольный театр (руководитель тов. Смирнов) показал сказки «Теремок» и «Лиса и заяц». Хорошо выступила Таня Данчунова. Юра Бондарович, Саша Нургатин, Вова Булкин, Надя Макарова, Гаяя Яковинова, Вова Кашина, Надя Дергунова и другие.

Весь сбор с концерта передан в фонд мира.

О. БОРОДИН.

Много питательных веществ

затрачено этой весной на карагачом, чтобы дать обильный урожай семян. Результатом большого расхода энергии на обра- зование семян явилось запоздалое, причем ослабленное, раз- витие листовой почки, которая, преобразуясь в листву, призыва- на обеспечить дереву углеродное питание, заложить в пазушной части листа почку будущего года, подготовить древесину и корневую систему к зиме. Ослабление карагачей, не

подвергшихся омоложению, весной замедлило как в массивах (сады и парки завода им. Чка- лова, поселков Никель, ТЭЦ и т. д.), так и в линейных посадках (проспект Мира, Краматор- ская и другие). В те же времена карагачи, клены, тополя и другие деревья, которые прошли омоложение обрезку, чувствуют себя превосходно. Это можно видеть на проспекте им. Ленина, улице Станиславского, в парке культуры и отдыха.

Наша обязанность — помочь ослабленному карагачу возмож- но быстрее поправиться.

Необходимо, прежде всего, усилить воздухообмен подземной части дерева, его корневой системы путем двухкратного (с интервалом в пятнадцать дней) полива. Каждый раз после под- сыхания следует произвести глубокую штыковку почвы на площадце проекции корни дерева. Перед каждой штыковкой надо внести минеральную под- нормку: до 5 июня — по пятьдесят граммов на каждый квадратный метр штыкованной площади (две части фосфорных и одну часть азотных удобрений) и до 25 июня, соответственно, — по семьдесят пять граммов (две части фосфорных и одну часть калийных удобрений) на квадратный метр. Весь июль и август надо держать штыкованную площадь в рыхлом и влажном состоянии. В сентябре и первой половине октября дерево нужно оставить в покое — не рыхлить, не поливать, а при на- ступлении заморозков (вторая половина октября) обильно по- лить на зиму.

Такой режим содержания ослабевших деревьев вскоре восстановление нормального их состояния, подготовит к зиме и будет способствовать полно- ценному жизни на много лет.

В. Чернышев, городского отделения Общества охра- ны природы.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Эзоп». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера.

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Аленка». Дом культуры энергетиков — «Костры горят». Клуб пос. Первомайского — «Наша улица». Летняя эстрада маслкомбината — «Самые первые».

Тарному заводу требуются рабочие.

Слесари, токари, рамщики, водители мотороллера, бондари, слесари-наладчики по деревообработке и разнорабочие.

Обращаться: поселок Крекинг, отдел кадров тарного завода (конечная остановка трамвая № 1).

Орск треста Южуралтяжстрой требуются рабочие.

на постоянную работу грузчики (мужчины) для перевозки товаров в Гай. водители мотороллеров и шофера.

Можно справиться на базе ерса по улице Строителей, № 38.

ФБО4572

Трест столовых производит набор в 2-годичную торговую-кулинарную школу по специальности кулинаров.

Принимаются юноши и девушки с образованием 8 — 10 классов.

Обращаться в отдел кадров треста по адресу: ул. Строителей, 38, телефон 1-14 через трех.

Орский участок «Монтажхимзапчасти» производит набор рабочих для обучения на месячных курсах кислотупорщиков.

Принимаются мужчины в возрасте до 28 лет. Принятым выплачивается стипендия.

Здесь же требуются разнорабочие (мужчины). Оплата труда сделанная.

Обращаться: площадь Гагарина (около гаража АТК-11), участок «Монтажхимзапчасти».

2 и 3 июня — в субботу с 17.00 до 21.00, а в воскресенье — с 13.00 до 21.00 часа в Доме культуры машиностроителей проводится выставка-демонстрация и продажа швейных изделий новых моделей

в большом ассортименте производства индивидуального пошивши Орской швейной фабрики № 2.

Тут же производится прием заказов на верхнюю мужскую и женскую одежду и легкое женское платье из материала фабрики и заказчика. Мелкая подгонка купленных изделий.

ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ!

Индустриальному техникуму № 5 требуется слесарь-водопроводчик. Обращаться: ул. Ф. Энгельса, 32.

Горвячебница проводит регистрацию свиней для превышения прививок. Запись производится до 10 июня в ветлечебнице: Старый город, площадь III Интернационала, 3-а; пос. нефтятника Круторожского, гараж АТК-11.

Благоустроенные квартиры обеспечиваются немедленно. Обращаться рабочий поселок Ново-Орск, СУ-5.

г. ОРСК, СОВЕТСКАЯ 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.